

助力基层中医馆建设 2023年“健康行”首站在榕启动

□本报记者 陈坤 图 章立强

2月21日是农历二月初二,俗称“龙抬头”。

阳气生发,草木生辉。

2023年“健康行”首站启动仪式暨健康行·福州洋中站活动,在福州市创新创业创造中心报告厅举办。

活动以“提升中医馆内涵建设 促进中医药传承发展”为主题,医学院校、卫健部门、省市区各级医疗单位的专家们围绕中医馆内涵建设,探讨如何通过“校地医企”四方协作,培育中医药优势专科,培养中医药特色人才,推动中医药文化传播,方便群众在家门口就能享受优质、便捷、高效的中医药服务。

福州市台江区人民政府副区长郑燕娟,福建省政协教科卫体委员会办公室副主任王良生,福建省卫生健康委员会宣传处二级调研员黄新珠,福建省卫生健康委员会中医处四级调研员张锦丰,福建省计划生育协会家庭服务部部长张晨霞,《福建卫生报》社社长,福建省中医体质调理学会副会长林栋,福建中医药大学中医学院中医健康管理讲师、医学博士雷黄伟,福建中医药大学附属人民医院对外协作负责人范云晖,福州市政协常委郭恒禄,台江区卫健局党组书记、局长林茂,台江区卫健局三级主任科员卜榕峰等领导嘉宾参加了启动仪式。



启动仪式

01 福建已打造42家省级精品中医馆

古色古香的中医馆内,配备中医诊疗设备,集基本医疗、康复治疗、功能锻炼等于一体……在福建,基层中医馆让居民在家门口就能闻到中药味,感受中医药文化,获得高质量的中医药医疗服务。

福建省卫健委中医处四级调研员张锦丰介绍,2012年至今,我省累计投入1.86亿元开展基层中医馆建设。目前,我省已实现所有乡镇卫生院、社区卫生服务中心设置中医馆。在全面建设的基础上,



福建省卫健委中医处四级调研员张锦丰

还突出“精品”二字,共打造了42家高品质的省级精品中医馆。

02 各级专家分享中医传承发展经验



福建省中医体质调理学会副会长林栋

“我们的精品中医馆建设工作适逢其会,是颇具特色的基层中医药服务能力提升工程的‘旗舰版’!”福建省中医体质调理学会副会长林栋的发言流露出身为中医人的欣喜。



福建中医药大学附属人民医院对外协作负责人范云晖

福建中医药大学附属人民医院对外协作负责人范云晖介绍了医院中医医联体建设情况。2022年,省人民医院与台江区签订战略合作协议,开展全方位协作,通过推动优质资源下沉,协助基层医疗服务能力提升。

03 台江区中医诊疗人次数近半

一直以来,台江区中医药发展颇具特色,2014、2019年,台江区两度蝉联“全国基层中医药工作先进单位”称号。2022年,台江区社区卫生服务机构中医诊疗人次数占比47.75%。

台江区卫健局医政医管和中医管理科科长潘洪涛分享了台江区卫健局中医药传承创新经验。近年来,区卫健局以中医药发展为特色,积极打造医疗健康产业链。



台江区卫健局林茂局长为台江区洋中、新港街道社区卫生服务中心“精品中医馆”建设单位授牌

活动组织

指导单位:
福建省政协教科卫体委员会
福建省卫生健康委员会
福建省医疗保障局
福建省计划生育协会
福建省基层卫生协会

主办单位:
《福建卫生报》社

协办单位:
福州市政协教科卫体委员会
福州市卫生健康委员会

福州市计划生育协会

承办单位:
台江区卫生健康局
台江区洋中街道社区卫生服务中心

支持单位:
福建中医药大学中医学院
福建省中医体质调理学会
福建卫生职业技术学院
福建中医药大学附属人民医院
福州市片仔癀博物馆
福建健康管家网络科技有限公司

(下转12版)